
 

Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni 
Direzione Contenuti Audiovisivi 

 

1 

 

 

     Prot. n. DDA/0001376 del 4 luglio 2017  

 

           Comunicazione di avvio del procedimento istruttorio relativo alla istanza 

DDA/1118 ai sensi del combinato disposto dell’articolo 7 del Regolamento allegato 

alla delibera n. 680/13/CONS e dell’articolo 8, comma 3, della legge 7 agosto 1990, 

n. 241. (Procedimento n. 533/DDA/LC). 

          Con istanza n. DDA/1118 e relativi allegati, acquisita con prot. n. DDA/0001365 

del 28 giugno 2017, è stata segnalata dall’avv. David D’Agostini, in qualità di procuratore 

legale ai fini del presente procedimento amministrativo istaurato ai sensi del sopracitato 

regolamento dell’Autorità n. 680/13/CONS, nell’interesse della società Kamiceria s.r.l., 

titolare dei diritti d’autore e/o connessi, la presenza, sul sito internet 

www.imolavintagegarage.it alle seguenti pagine <omissis>, di diverse  opere di carattere 

fotografico riguardanti camicie commercializzate dalla società Kamiceria s.r.l. assieme ai 

relativi abbinamenti con calzoni/cinture, di cui di cui la medesima società dichiara di 

detenere diritti d’autore e/o connessi, diffuse in presunta violazione della legge 22 aprile 

1941, n. 633. Secondo quanto rappresentato dal segnalante nell’istanza “Kamiceria s.r.l. 

è titolare del sito internet www.kamiceria.it tramite il quale commercializza 

abbigliamento e accessori. Nelle pagine web del suddetto sito sono pubblicate le 

immagini dei prodotti venduti e Kamiceria è titolare esclusiva dei diritti relativi a tali 

fotografie. Nel novembre 2016 Kamiceria s.r.l. ha rilevato che all'interno del sito internet 

www.imolavintagegarage.it risultano riprodotte in modo massivo molteplici fotografie 

tratte dal proprio sito aziendale e, in particolare, quelle sopra indicate analiticamente”. 

Dalla visione del sito oggetto di istanza risulta che, alle pagine internet 

sopraindicate, sono effettivamente presenti le opere oggetto di istanza, qualificabili di 

carattere fotografico ai sensi dell’articolo 1, comma 1, lett. p), del Regolamento in oggetto 

e diffuse in presunta violazione degli artt. 2, comma 1, n. 7), 87, 12, 13 e 16 della legge 

n. 633 del 1941. 

Dalle verifiche effettuate risulta altresì, quanto segue: 

- il nome a dominio risulta registrato verosimilmente dalla società 1 Api GmbH, 

indirizzo di posta elettronica legal@1api.net, per conto di Markus Diederich con 

sede a Ruschestrasse 10, 39555 Stendal (Germania); 

- i servizi di hosting risultano verosimilmente afferenti alla società Pallada Web 

Service Llc con sede a Yaroslavskaya street 129164 Mosca, con indirizzi di posta 

elettronica abuse@pw-service.com; alla medesima società sono riconducibili 

anche i server impiegati, che risultano localizzati a Mosca, Russia. 
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La scrivente Direzione ritiene che la predetta istanza non risulti irricevibile, 

improcedibile, inammissibile, né manifestamente infondata, e che sussistano pertanto i 

presupposti per l’avvio del procedimento, ai sensi dell’art. 6, comma 7, del Regolamento 

in oggetto.  

Si comunica che, ai sensi dell’art. 7, commi 2 e 3, del richiamato Regolamento, il 

gestore del sito internet www.imolavintagegarage.it e, considerata la localizzazione estera 

dei server, i prestatori di servizi che forniscono, ai sensi dell’articolo 14 del decreto 

legislativo 9 aprile 2003, n. 70, l’accesso al menzionato sito da parte degli utenti mediante 

richieste di connessione alla rete internet provenienti dal territorio italiano, possono 

adeguarsi spontaneamente alla richiesta del soggetto istante, inibendo l’accesso all’opera 

oggetto dell’istanza e dandone contestualmente comunicazione all’Ufficio diritti digitali 

della scrivente Direzione all’indirizzo PEC dda@cert.agcom.it, la quale disporrà, in tal 

caso, l’archiviazione del procedimento in via amministrativa.  

Si precisa che la presente comunicazione di avvio del procedimento istruttorio non 

dà luogo agli obblighi di cui all’art. 17, comma 3, del decreto legislativo n. 70/2003. 

Si fa presente che eventuali controdeduzioni relative alla contestata violazione 

potranno essere trasmesse via PEC all’indirizzo dda@cert.agcom.it, indicando 

nell’oggetto il numero di istanza “DDA/1118” all’Ufficio diritti digitali della scrivente 

Direzione, all’attenzione dellla dott.ssa Luisa Chiellino, funzionario responsabile del 

procedimento, entro il termine di cinque giorni lavorativi dalla ricezione della presente 

comunicazione di avvio, ai sensi dell’art. 7, comma 4, del Regolamento.  

Il termine di conclusione del presente procedimento è di trentacinque giorni 

lavorativi, decorrenti dalla data di ricezione dell’istanza, come stabilito dall’art. 8, comma 

6, del Regolamento. Il procedimento dovrà dunque concludersi entro il 17 agosto 2017. 

 

 

 

IL DIRETTORE 

Benedetta Alessia Liberatore 
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